
1 問 統一發票應記載事項書寫錯誤，可否塗改？

答 應作廢另行開立，將誤寫之發票收執聯及扣抵聯註明「作廢」字樣，

黏貼於存根聯上，於當期統一發票明細表註明。

2 問 紙本電子發票（收執聯）背面無領獎欄位，要如何領獎？

答 可於背面空白處書寫領獎金額、中獎人姓名及電話，向代發獎金單位

領獎。

3 問 想開店營業，可否先行試賣，以後再辦理營業登記？

答 依照加值型及非加值型營業稅法第28條規定，應於開始營業前，向主

管稽徵機關申請稅籍登記。

4 問 營業人停業沒有申請，會被如何處罰？

答 除通知限期改正或補辦外，並得處新臺幣1,500元以上15,000元以下

罰鍰；屆期仍未改正或補辦者，得按次處罰。

5 問 小規模營業人被核定應使用統一發票，卻一直不使用，是不是要罰？

答 要處罰，除通知限期改正或補辦外，並得處新臺幣3,000元以上

30,000元以下罰鍰；屆期仍未改正或補辦者，得按次處罰，並得停止

其營業。

6 問 營業人未依規定期限申報銷售額，會被如何處罰？

答 營業人未依規定期限申報銷售額，其未逾30日者，每逾2日按應納稅

額加徵1%滯報金，金額不得少於新臺幣1,200元，不得超過新臺幣

12,000元；其逾30日者，按核定應納稅額加徵30%怠報金，金額不得

少於新臺幣3,000元，不得超過新臺幣30,000元。其無應納稅額者，

滯報金為新臺幣1,200元，怠報金為新臺幣3,000元。

7 問 甲公司銷售貨物予乙公司，會計人員不慎將開立書寫錯誤之統一發票

交付予乙，嗣後乙公司因故拒絕退回發票，甲公司應如何處理？

答 營業人銷售貨物或勞務，開立書寫錯誤之統一發票交付買受人，如買

受人已提出申報扣抵或因買受人拒絕退回，致賣方營業人無法收回該

統一發票收執聯、扣抵聯作廢重開者，其屬買方營業人已申報案件，

應由賣方營業人向主管稽徵機關申請更正錯誤之統一發票，再由賣方



營業人所在地主管稽徵機關通報買方營業人所在地主管稽徵機關依法

辦理。至屬買方營業人尚未申報案件，則由賣方營業人向主管稽徵機

關申請註銷錯誤之統一發票，再依交易事實重新開立正確之統一發票

交付買受人，並由賣方營業人所在地主管稽徵機關通報買方營業人所

在地主管稽徵機關。

8 問 甲公司因作業人員疏忽誤用前期之統一發票交付買受人，甲公司應如

何處理？

答 營利事業銷售貨物或勞務時，誤用前期之統一發票交付買受人，在未

經他人檢舉及未經稽徵機關或財政部指定之調查人員進行調查前，已

自動向主管稽徵機關報備，其有漏報繳情形並已補報、補繳所漏稅款

及加計利息者，免予處罰。故甲公司應儘速依前述規定向稽徵機關報

備及補繳稅款。

9 問 營業中的公司當期未申購發票，是否要申報？

答 營業人除加值型及非加值型營業稅法另有規定外，不論有無銷售額，

應以每2月為1期，於次期開始15日內，填具規定格式之申報書，檢

附退抵稅款及其他有關文件，向主管稽徵機關申報銷售額、應納或溢

付營業稅額。其有應納營業稅額者，應先向公庫繳納後，檢同繳納收

據一併申報。

10 問
如果中獎人為外國人、大陸地區人民及香港、澳門居民或執行業務

者，請問該如何領獎?

答 一、中獎人若係外國人者，需攜帶外國護照或居留證；如為大陸地區

人民及香港或澳門居民，則需攜帶內政部移民署核發之入出境許

可證照或居留證。領獎時需於中獎發票收執聯背面的領獎收據欄

填寫：中獎金額、中獎人姓名及電話。

二、若中獎人為執行業務者(例如律師事務所、牙醫診所等)，則需攜

帶統一編號編配通知書及代領人之國民身分證，除於中獎發票收

執聯背面的領獎收據欄填寫：中獎金額、中獎人姓名(或單位)及

電話外，另須加蓋執行業務單位章，並於空白處填寫代領人姓名

及電話。

11 問 若中獎之發票，有店章模糊不清或交易金額等應列事項不清楚之情



形，依規定應取具營業人證明資料後始得領獎，該如何辦理?

答 中獎統一發票上所蓋店章模糊不清者，可透過「財政部稅務入口網」

(http://www.etax.nat.gov.tw) 首頁/線上服務/公示資料查詢/統一

發票開立行號查詢，選擇發票月份、輸入發票號碼，即可查詢開立發

票的營業人名稱及地址，或是打電話到國稅局查詢開立的商家後，前

往商家補蓋店章；至於交易金額列印不清楚部分，則可請發票開立營

業人提供存根聯影本或出具證明資料，即可領獎。

12 問 電子發票證明聯遺失，但有保留影本，可以領獎嗎？

答 不可以領獎。消費者一定要持有正本電子發票證明聯才可領獎。

13 問 增加「營業種類」是否應辦理營業稅變更登記？

答 申請稅籍登記之事項有變更時，應依營業稅法第30條規定，於事實發

生之日起15日內填具申請書，向主管稽徵機關申請變更登記。

14 問 想採用網路申報營業稅，一定要先申請經濟部工商憑證嗎？

答 不需要，可至財政部電子申報繳稅服務網站(https://tax.nat.gov.tw)  申請
簡化認證密碼，申請成功後即可使用該密碼進行網路申報。簡化認證

密碼及經濟部工商憑證二者擇一即可。

15 問 108年 1月 1日起可到哪裡領獎？

答

http://tax.nat.gov.tw/)%E7%94%B3%E8%AB%8B%E7%B0%A1%E5%8C%96%E8%AA%8D%E8%AD%89%E5%AF%86%E7%A2%BC
http://tax.nat.gov.tw/)%E7%94%B3%E8%AB%8B%E7%B0%A1%E5%8C%96%E8%AA%8D%E8%AD%89%E5%AF%86%E7%A2%BC
http://tax.nat.gov.tw/)%E7%94%B3%E8%AB%8B%E7%B0%A1%E5%8C%96%E8%AA%8D%E8%AD%89%E5%AF%86%E7%A2%BC



